



23.01.2025

## Banca Națională a Moldovei a premiat câștigătorii concursului „Simbolul leului moldovenesc”

Banca Națională a Moldovei (BNM) a organizat astăzi ceremonia de premiere a câștigătorilor concursului de design „Simbolul leului moldovenesc”, un proiect menit să contribuie la promovarea monedei naționale și la consolidarea identității sale vizuale.

„Banca Națională a Moldovei își reafirmă angajamentul de a sprijini inițiativele care promovează creativitatea, identitatea națională și implicarea comunității, mai ales a noii generații, în dezvoltarea elementelor vizuale ale monedei naționale”, a declarat guvernatoarea BNM, Anca Dragu, în deschiderea evenimentului.

Șefa băncii centrale a felicitat participanții pentru implicare și inovație, subliniind importanța unui simbol distinctiv pentru leul moldovenesc. „Prin acest concurs, am dorit să oferim o platformă prin care artiștii și tinerii designeri să poată contribui la crearea unui simbol pentru leul moldovenesc. Acest proiect reflectă nu doar talentul individual al participanților, ci și angajamentul lor față de patrimoniul cultural și identitatea națională”, a adăugat guvernatoarea BNM.

În cadrul evenimentului, guvernatoarea Anca Dragu a înmănat premii celor trei câștigători ai concursului: Ilia Nichitov, Dmitri Voloșin și Sergiu Porombac - monedele comemorative de argint „Brandul de țară «Pomul vieții»”.

De asemenea, ceilalți participanți au fost distinși cu diplome de apreciere pentru contribuțiile lor valoroase, marcând astfel recunoașterea efortului și talentului artistic manifestat în cadrul competiției.

Evenimentul a inclus și prezentarea „De la concept la simbol: Procesul de design al monedei naționale și al monedelor comemorative și jubiliare”, susținută de Corneliu Crețu, șef al Direcției operațiuni cu numerar din cadrul BNM. Participanții au avut ocazia să afle detalii despre etapele de creare a designului monedelor, criteriile de selecție și importanța simbolurilor în consolidarea identității naționale.

Invitații au participat la un tur ghidat în sala de expoziții a Băncii Naționale a Moldovei, unde au descoperit colecția de monede comemorative și jubiliare emise de BNM. Această incursiune în istoria monetară a Moldovei a oferit o perspectivă amplă asupra evoluției și semnificației monedei naționale.

Concursul „Simbolul leului moldovenesc” <sup>[1]</sup> s-a desfășurat între 29 noiembrie 2023 și 31 octombrie 2024 și a fost deschis profesioniștilor și studenților din domeniile designului grafic, artei plastice și ale specialităților conexe. Astfel, competiția le-a oferit tinerilor designeri oportunitatea de a-și exprima viziunea asupra simbolului leului moldovenesc, demonstrând unitate conceptuală și vizuală.

Câștigătorii <sup>[2]</sup> au fost desemnați de o comisie formată din reprezentanți ai Băncii Naționale și experți independenți, printr-un proces de vot secret, în care identitatea autorilor proiectelor participante în competiție a rămas necunoscută pe parcursul evaluării.









Sursa URL:

<http://bnm.md/ro/content/banca-nationala-moldovei-premiat-castigatorii-concursului-simbolul-leului-moldovenesc>

Legături conexe:

[1] [http://bnm.md/files/Proced\\_%20fin\\_concurs\\_simbol\\_leu\\_prelungire%20concurs.pdf](http://bnm.md/files/Proced_%20fin_concurs_simbol_leu_prelungire%20concurs.pdf) [2]

<http://bnm.md/ro/content/bnm-anunta-castigatorii-concursului-de-design-pentru-simbolul-leului-moldovenesc> [3]

[http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=câștigătorii concursului Simbolul leului moldovenesc](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=câștigătorii concursului Simbolul leului moldovenesc) [4] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=castigatorii concursului](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=castigatorii concursului)